



滨州海警局 开展伏季休渔前普法宣传活动

□晚报记者 吴杰
通讯员 耿继良 袁旭

晚报讯 5月1日起,渤海海域全面进入海洋伏季休渔期。为做好伏季休渔期海上渔业生产管控工作,维护辖区治安稳定,增强渔民民的法规意识,山东滨州海警局

开展伏季休渔前普法宣传活动。

活动期间执法人员们来到沾化区冯家镇、无棣县岔尖渔港,通过在集市、渔船停泊点上发放伏休宣传单、现场解说、普法宣讲等方式,对渔民现场提出的疑问进行解答,认真倾听渔民对海上执

法的意见和建议,并发动渔民积极参与到伏休管控中来,同时利用海上巡逻的机会,登船对渔船民进行普法教育,讲解伏季休渔的重要意义,让其在休渔期间切实做到“船进港、网上岸、人下船”,共同维护伏季休渔良好氛围。

伏季休渔是我国促进海洋渔业可持续发展的一项重要举措,有利于海洋渔业生态发展,保障渔民群众长远经济利益。下一步,滨州海警局将持续加强辖区管控力度,严厉打击伏季休渔期间海上违法行为,确保伏季休渔管理工作落实到位。

滨州海警局沾化 工作站普法进校园

□晚报记者 吴杰
通讯员 耿继良

晚报讯 近日,山东滨州海警局沾化工作站走进冯家镇第一实验小学,开展爱国主义教育暨海警法宣传工作。

活动中,工作站执法人员通过讲述红色小故事,工作小片段,分享个人生活经历来引导青少年心系家国,发扬艰苦奋斗精神,树立正确的价值观、人生观、价值观。随后,执法人员通过询问孩子们的梦想是什么,有什么兴趣爱好等问题与孩子们打成一片,让他们能够真正的学有所得,学有所悟,学有所感。

下一步,滨州海警局沾化工作站将继续加强爱国主义教育,利用节日、纪念日等时机,多措并举推进红色教育、安全教育、普法教育进校园活动,为孩子们成长打下坚实基础。

消防部门“五一”期间 深入人员密集场所 开展消防检查

为全力做好“五一”小长假期间消防安全各项工作,切实加强消防宣传教育,5月2日,滨州市阳信县消防救援大队深入人员密集场所开展“五一”期间消防检查。

消防监督检查人员抓住“五一”期间辖区内酒店入住率明显增多、安全隐患随之增大的特点,深入辖区内各个酒店,实地检查了单位消防安全管理制度是否健全,消防设施、器材、消防安全标志是否完好有效,疏散通道、安全出口、消防车通道是否通畅,电气线路铺设是否符合规定等,并随机抽取了酒店工作人员进行常见灭火器材操作。

随后,消防监督检查人员督促单位责任人要增加防火巡查频次和力度,做好消防常识宣传工作,切实履行好消防安全职责,提高警惕,确保场所消防安全稳定。

(闪电新闻)

消防宣传“进村坝” 筑牢农村消防安全“防火墙”

□晚报记者 王红
通讯员 赵越 杜禹锋

晚报讯 近日,滨州市消防救援支队联合惠民县清河镇三村走进“村坝”开展消防宣传活动,向广大村民普及防火安全知识,拉开消防宣传进“千村万户”活动帷幕。

消防救援人员将消防车开到活动现场,向村民讲解消防车辆及灭火救援器材装备,并现场操作展示各项器材如何使用,让村民更直观地了解消防救援人员的日常工作。消防宣传人员设置宣传咨询台,向广大村民分析讲解了农村火灾发生的原因、常见的火灾发生形式及



安全用火用电用气注意事项,并通过“我问你答”有奖答题活动鼓励村民积极参与互动,提高村民对消防知识的掌握能力。

活动现场,消防宣传人

员向村民发放家庭防火、电动车防火安全宣传彩页和消防安全知识手册,便于大家深入学习消防安全知识,还为村民准备了印制有消防常识的消防帆布包、消防扑克

牌、消防台历等文创礼品,提高村民对消防安全学习的热情。消防宣传人员实物讲解灭火器的使用方法和注意事项,手把手指导村民使用灭火器灭油池火,寓教于乐中让村民提高防火自救能力。活动期间,消防宣传人员走进村民家中,围绕“排查一遍身边火灾隐患、开展一次面对面消防知识传授、赠送一份防火安全礼包”内容,指导村民排查家中是否存在用火用电用气等安全隐患,对发现的消防安全隐患进行整改,并提醒村民定期进行隐患自查自改,及时消除隐患,做到防患于未然。

山羊掉进排污管道 消防员五分钟救出

5月4日上午8时04分,滨州市消防救援支队指挥中心接到群众求助电话称,自己的山羊掉进了沾化区富源街道城北工业园清风二路一井内。接报警后,滨州市沾化经济开发区特勤消防救援站立即出动,赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后,经仔细侦查发现,这口井是园区用的污水井,直径约40公分,深4米左右,井内满是污水和淤泥,通过连接的管道可通往东、西两方向,山羊已钻进管道,随时可能越走越远。

了解情况后,消防指挥员立即制定救援方案,由于井口狭窄,一名消防救援人



员首先顺着6米拉梯下入井内,将递下的空气呼吸器佩戴好以确保氧气充足。下井后,消防救援人员通过叫声辨别出山羊在东侧管道,距离井口位置10米左右,为避免山羊受惊乱跑,消防救援

人员一边拿着新鲜的树叶诱哄,一边快速跪爬进管道将山羊拽住并拖到井口下。随后,井下消防救援人员脱掉空呼器减轻负重,用力举起山羊,与井上两名消防救援人员配合,历经5分钟将羊成

功救出。处置结束后,消防救援人员将井盖盖好,并用石块固定,以免发生类似坠滑事故。

据了解,报警人要到园区东侧荒地放羊,途经此处时山羊踩到未盖好的污水井盖,慢慢滑下了井,前去驱赶已来不及,无奈只得报警求助。消防救援部门提醒广大居民朋友,长期不通风的枯井或者污水井,氧气含量极低,在荒郊和野地要注意远离敞口机井,一旦遇到危险要及时拨打110或119电话求助,不要贸然下井,以免危及生命。

(闪电新闻)